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Σαμοθράκη 17/1/2026 

 

Θέμα: Αίτημα επιδότησης ακτοπλοϊκής σύνδεσης Καβάλας – Σαμοθράκης από την 

Περιφέρεια ΑΜΘ 

Αξιότιμε κύριε Περιφερειάρχα, 

Ο Σύλλογος Τουριστικών Καταλυμάτων Σαμοθράκης, με αφορμή την δημοσίευση της 

πρωτοβουλίας των Περιφερειών Βορείου Αιγαίου και Θεσσαλίας για την επιδότηση 

της γραμμής Βόλος – Νησιά Βορείου Αιγαίου και λαμβάνοντας υπόψη τα διαθέσιμα 

στατιστικά στοιχεία, δράττεται της ευκαιρίας να υπενθυμίσει την διαχρονικά πολύ 

περιορισμένη τουριστική ανάπτυξη του νησιού σε σύγκριση με άλλα γειτονικά νησιά 

του Αιγαίου. 

 Η ανεπαρκής συγκοινωνιακή σύνδεση της Σαμοθράκης είναι μία βασική αιτία. 

Προτείνουμε την θερινή ακτοπλοϊκή σύνδεση της Σαμοθράκης με την Καβάλα (ή και 

με τη Θάσο) η οποία θα μπορούσε να αποτελέσει καθοριστικό παράγοντα για την 

τουριστική αλλά και τη γενικότερη αναπτυξιακή προοπτική του νησιού, δεδομένης της 

αυξημένης τουριστικής κίνησης της Καβάλας και ακόμα περισσότερο της Θάσου αλλά 

και αφού η πόλη διαθέτει το μοναδικό αεροδρόμιο της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης που δέχεται πτήσεις charter. 

Ειδικότερα, μια τέτοια σύνδεση: 

• θα ενισχύσει σημαντικά την επισκεψιμότητα της Σαμοθράκης, 
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• θα αυξήσει ουσιαστικά την ασφάλεια τροφοδοσίας του νησιού με αγαθά και 

υπηρεσίες 

• θα συμβάλει στην ενδοπεριφερειακή επικοινωνία, την διάχυση της Τουριστικής 

ανάπτυξης και την γενικότερη ανάπτυξη της Περιφέρειας 

Για τους ανωτέρω λόγους, παρακαλούμε θερμά να εξετάσετε: 

1. Τη δυνατότητα χρηματοδότησης ή/και επιδότησης ακτοπλοϊκής γραμμής 

Καβάλα – Σαμοθράκη για περίοδο τριών θερινών μηνών (κατά προτίμηση από 

15 Ιουνίου έως 15 Σεπτεμβρίου 2026) με σύνδεση τριών τουλάχιστον 

δρομολογίων την εβδομάδα. 

2. Την επικοινωνία με ακτοπλοϊκές ναυτιλιακές εταιρείες, με σκοπό τη 

διερεύνηση της δυνατότητας δρομολόγησης πλοίου ή ταχύπλοου στη γραμμή 

Καβάλα – Σαμοθράκη, με τη στήριξη της Περιφέρειας. 

3. Την ενημέρωση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής για το 

σχετικό ενδιαφέρον της Περιφέρειας, ώστε να ενεργοποιηθούν οι απαιτούμενες 

διαδικασίες για την υλοποίηση της εν λόγω δρομολόγησης. 

 Τέλος, να ληφθεί υπόψη, ότι η βιωσιμότητα της γραμμής θα μπορούσε να ενισχυθεί 

περαιτέρω με ενδιάμεση στάση στη Θάσο, καθώς και με την εκτέλεση συνδυαστικών 

δρομολογίων μεταξύ Αλεξανδρούπολης – Σαμοθράκης ή/και Σαμοθράκης – Λήμνου. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία ή συνεργασία και 

ευελπιστούμε στη θετική σας ανταπόκριση σε ένα ζήτημα κομβικής σημασίας για την 

ανάπτυξη της Σαμοθράκης και της ευρύτερης Περιφέρειας. 

Με εκτίμηση, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Συλλόγου Τουριστικών Καταλυμάτων 

Σαμοθράκης 

 

 

 

Τριαντάφυλλος Μαματσόπουλος 

Πρόεδρος ΔΣ 


